



# ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН  
Томского Уездного Революционного Комитета и Томского  
Комитета Росс. Комм. Партии.  
5-й ГОД ИЗДАНИЯ.  
Выходит ежедневно, кроме дней праздничных.  
Цена № 2 р., вне Томска 2 р. 50 к., на т. м. 50 р.  
Адрес конторы и редакции: г. Томск, народная  
типография № 1, угол Улуск и Дворянской ул.  
Телефон № 470. Текущ. ст. 105302.

Сегодня в номере.  
Красные войска вошли в г. Дербент.  
Красные войска перешли в наступление на крымском участке.  
Японская печать — за признание советского правительства.  
Япония нанануно серьезных беспорядков.  
Волнения в Индии.  
Забастовка в Нью-Йорке.

**Партийный комитет предлагает т.т. 93 Новикову, 26 Зубарину, 107 Фофанову, 112 Голубеву, 181 Нехорошеву, 243 Пуговкину, 586 Якутову, 575 Губасову, 5 Буланову, 19 Балову, 47 Капарину, 35 Цимихову, 40 Пушикову, 41 Апасову, 46 Яковлеву, 68 Самойлову, 77 Иванову, 109 Баркерину, 111 Веретину, 152 Жукову — явиться в пятницу, 16 апреля, в 7 час. в коммунальный отдел, в штаб „недели чистоты“.**

## Томск, 16 апреля.

„Неделя Призыва к чистоте го-чистоты“ рода, призыв к прив-ведению всех жилых помещений в санитарное состояние нашей отдал, но только среди рабочего населения. На окраинах идет работа. В центре же все по-старому. Не думают ли возвращение хозяева положения и обыватели — это, так называемое, „пятое сословие“ — что за них кто-то все делает, как это бывало при царе или Колчаке?

Если они так думают, то глубоко ошибаются, и скоро им придется в этом разочароваться.

Каждый должен знать и помнить, что контр-революционер и саботажники тот, кто, вместо на призыв, не принимает активного участия на фронте борьбы с антисанитарией, для которого мобилизовано все трудовое население.

А с контр-революционерами и саботажниками местная власть сумеет решительно расправиться.

## Туши на Дальнем Востоке.

Последние известия из Японии свидетельствуют о том, что военная партия решила, повидимому, сделать авантюристскую ставку. Что делается в самой Японии — пошито непрозрачной завесой. В Западной Европе получены телеграммы, что в Японии революция. Действительные события в Японии трудно сравнивать с хитрой японскими империалистами.

Всёкое правительство, для которого соотены, при угрозе революции стремится отвлечь внимание восставшего населения от внутренних дел, стремится завести авантюристскую войну, чтобы раздух шовинистические националистические чувства, чтобы вытравить заботы внутренне неурядицы.

Для этой цели всегда начинают печатать в изобилии ложные сообщения об оскорблении чести, достоинства народа и т. д. Такие ложные известия о действиях русского трудового населения, объявлявшегося в совете на Дальнем Востоке, каждый день за последние время сообщались военными японскими пропагандистскими бюро (японскими оведдерхами). Эти сведения раздувались военной партией, несмотря на то, что даже официальные японские и китайские должностные лица, консулы подтверждали ложность сообщений японской военной партии. Наиболее серьезные японские газеты все время стремятся утверждать военную и авантюристских выводов. Они подчеркивают мировую советской власти, которая готова даже признать особые интересы Японии на

Дальнем Востоке. Они предостерегают от мер, которые усилили и без того шовинизма ненависть к японцам. Они указывают на то, что японцы бойкотируют в Китае, Боре и Калифорнии, и что немалое еще в одной стране плодотворно и к себе.

Но, кажется, все приемы к мировому остаются нараспашку. Опоздали военщина желает расправиться на Дальнем Востоке так, как расправляется Англия в Индии. Самые мрачные японские реакционеры будут в восторге барабаны. Они желают упасть на мировое и мировое трудовое население Дальнего Востока. Они считают, они проповедуют местные восточные, местные стечки. Они утверждают предательские намерения.

Но затея японской военщины обречена на неудачу. Она может иметь местный и временный успех. Но шовинизма на мировое трудовое население не пройдет даром для военщины, для империалистов. Оно раздует негры японской революции в неудержимый пламя. Оно вызовет раскол в ряды японских империалистов. Оно побудит японскую военщину. Оно приблизит день торжества труда в самой Японии.

А. Гейнберг.

## Пятое сословие.

Лассаль называл рабочий класс четвертым сословием. Это четвертое сословие в России заканчивает борьбу в третьем сословии — буржуазии.

На очереди борьба с пятим сословием. Это пятое сословие — обыватель.

Это пятое сословие буржуазного строя, служившее навозным удобрением для колючевого и дендишного режима, теперь путается в ногах героического авангарда рабочего класса, но лаяла или развернуть свои силы на фронте коммунистического труда.

Когда-то передовой силой нашей революционной интеллигенции подлая лаяла борьба с паразитом. На площадях дружке плавали великие народо-воздвиги. Обыватель дум наблюла этот беспознанный спектакль, а вечером садился играть в преферанс с партнерами из своего круга.

Началась первая революция. Кто-то востонал против царизма, кто-то подавал востонавших. Пятое сословие соблазна самым строгим нейтралитетом. „Дело всегда отозвоня на поколениях живых“, вели, утверждая, „пороче цели первой революции. „Дело без нас обойдет“ — так хихикали дружные обывательские стечки.

Началась февральская революция. Обыватель прошелся раз-другой под красными знаменами, когда убедился наизорьку, что „стрелать не будет“, и голодуя при выборах в уездную ка-„путу“ Баренского. Ведь, голосование было не только всеобщее, но и, что важнее всего, тайное.

Октябрьская революция пролетариата, бешено атака контр-революцию против диктатуры пролетариата руж прошлым пятилетием сословия. Дело без нас обойдет, — говорил не прекнуво обыватель. Во всей этой борьбе его ни

тересоваз именно лишь один вопро-вопрос желудка. Иезудок обывателя — это центр, вокруг которого „солнце всходит и заходит“ и движутся все планеты мира. В всегда деннически разбачи выставал на площадях и базарах всевозможные в Тизии заученных рабочих, вы думаете, обыватель проявил слезы над телом этих несчастных? Боже сохрани. Он равнодушно проходил мимо членоческого мяса, богатшего на перерабатывающих, и возмущал сомсом в другом месте базара, там, где узнавал, что коровье мясо вздоржало на несколько рублей.

Советская власть утвердилась. Самые безопасные теперь оказываются стоять на советской платформе. Где и когда это пужо, обыватель признает, что стоит на советской платформе. Но, если есть действительно „советская“ платформа, на которую он всеми силами пытается стать, так это платформа некая, несущая нечетности.

Мушкетерский авангард рабочего класса, славивший красную армию и разгромивший белых, бросается теперь на фронт труда. Вчера в бою он откопал крошечные и немаловажные свои вермы. Сегодня он изнекает немом, оставаясь по дороге падальших от изнеможения.

Кто поманет? Только не пятое сословие. Оно и здесь обладает огромной нейтралитетом. И когда в этот раз выйдут изрядные стечки интеллигентных коммунистов, двинувшихся на фронт в отпавлении в мушкетер, на фронте пятого сословия по-прежнему все оставалось спокоино. Разбухший левый и мушкетер обыватель выжидает посмотреть на эрешние, как выходит посмотреть на пожар (но прикинул участия в тушении) или на драку соседа с женой. Он по без удовольствия слушает музыку „Интернационала“. Это животное научилось даже

вспыскивать свинский дая нас тини. Но чтоб присоединиться к плущим и лаять копыт в руки, это копитие. Ведь, на суботини ничего не платят, а слух о том, что будто выдают по полдунта сахару, оказалась по проверке воспонательными.

Обывательщина в разных степенях и видах мы встречаем повсюду: в деревне, в городе, среди крестьян, среди мешачи и интеллигенции, среди рабочих и даже нередко в самой коммунистической партии. Все виды обывательщины имеют одно основное свойство — безучастность и равнодушие к общему благу. И, что ввиду минуту опасней всего, обывательщина сильна там же и там, где чинится наши большие паровозы, — возназ крошь советского организма, где готовится топливо, и что еще хуже, где руководит этой починной и этими заготовками.

Без массового трудового подъема не может быть победы в борьбе с разрухой. Без победы над царщью между обывательщиной на может быть действительное массовое подняе. Потому сословия должна быть объявлена беспощадная война. Лучшая его часть будет увлечена вперед авангардом рабочего класса. Худшая, которая приняла всегда быть ноздла и переходить преплететься, когда нужно, лишь по трумам переднему, эта часть будет умиротс. Она не захочет идти вперед, она будет стоять на одном месте. Но еще дальше следы ее советская власть не оставит железную цепь красноварителей, которые „помогут“ дезертирам коммунистического труда отпадать труда дезертирами.

Мы делаем этот подвонный труд не только самым тяжелым, но и самым позорным трудом в республике советов.

Е. Преображенский.

# ТЕЛЕГРАММЫ.

Радиограммы „Роста“ (российского телеграфического агентства) отмечены: (Р.) и телеграммы „Сиброста“ (сибирского отделения „Роста“): (С.)

## На красных фронтах.

**Оперативная радио-сводка от 14 апреля.**

### Западный фронт.

В **Бобруцком районе** наши отбихе наступление противника.

В **Мозырском районе** — упорные бои продолжаются.

В **Новгород-олинском районе** продолжается бой с переменным успехом восточнее Погоря-Вознянска.

### Южный фронт.

В **Климентьевском районе** наша часть успешно отражает атаку противника севернее г. Н. Ушица.

### Кавказский фронт.

В **Тушинском районе** наши части ведут наступление вдоль берега в южном направлении.

В **Дербентском районе** наши регулярные войска вошли в город Дербент.

### Зероветь полевая.

В **Томском районе** наши части ведут наступление вдоль берега в южном направлении.

В **Дербентском районе** наши регулярные войска вошли в город Дербент.

В **Томском районе** наши части ведут наступление вдоль берега в южном направлении.

ных на работу железнодорожников и пленных красноармейцев поляки были сбиты. Крестьяне заявляют, что, когда придет большевик, не будет ни одного дезертира. Красноармейцы стойко отбивают налеты поляков. Население местностей, ранее занятых поляками, теперь энергично оспоняет в красноармейцам и отказывается брать с них плату за продукты.

## На Дальнем Востоке.

### Схема краевой власти.

ВЛАДИВОСТОК. (С.) На состоявшемся краевом съезде р. и п. в Николаевске на Амуре обсуждали проект организации дальневосточной краевой власти. Намечается следующая схема: высшей властью в Амурской, Приморской, Сахалинской и Камчатской областях являются дальневосточный краевой съезд советов. Для постоянных работ избирается исполком, местопребыванием которого намечен Владивосток.

### Коммунисты во владивостокской городской думе.

ВЛАДИВОСТОК. (С.) На выборах во владивостокскую городскую думу победила список за № 7, выставленный центральным бюро марксист-коммунистов. За

коммунистов голосовало 85 процентов участвовавших в голосовании.

**Исполком на Амуре.**  
НИКОЛАЕВСКО-НА-АМУРЕ. (С.) В исполком избрано 9 человек русских и 6 корейцев.

### Восточно-Китайская жел. дорога.

ХАРБИН. (С.) Опубличено постановление китайского генерала (имя некоего телеграфом), в котором говорится, что Восточно-Китайская жел. дорога является общин предпринятием России и Китая.

### Массовый улов сельдей.

ВЛАДИВОСТОК. (С.) С рыболов обобщают о массовом улове сельдей близ бухты Эсепидия. Пришла первая китайская шалада за рыбой.

### Инициатива в Николаевске-на-Амуре.

ВЛАДИВОСТОК. (С.) Японский императорский вице-консул Кураза посетил представителей советской России во Владивостоке. В числе прочих вопросов представители Японии интересовались нас смотрят на инициативу инициативы представителей советской России. Нам представляется, говоря об инициативе связи, что ответственность должна лечь на японское командование Николаевского района. Японский генерал Имаида, поддерживая эту мысль, уведомил телеграммом, что командование Николаевского района действовало в данном случае по желанию общего экспедиционного командования.

### И вопросу о мире с Японией.

ВЛАДИВОСТОК. (С.) Глава японской дипломатической миссии граф Мануэляри, уехавший в Японию в связи с мирным предложением совнарбана, возвратился во Владивосток. Он сделал доклад своему правительству по вопросу сибирской экспедиции. Мануэляри-сторонник мирного разрешения дальневосточного вопроса.

### Япония японской печати.

ВЛАДИВОСТОК. (С.) Выпущенная японская газета «Осама-Иппичи» комментариу мирное предложение, говорит: «В мирном предложении Японии отнесется со вниманием. Однако, японское правительство не даст скорого ответа. Необходимо узнать подробно положение России и понять систему советского аппарата».

### Владивосток. (С.) Японская газета (?) пишет:

«Советское правительство в своем мирном предложении признает исключительное положение Японии на Дальнем Востоке в экономическом отношении. Это можно считать, как признание всех привилегий Японии в восточной части Сибири. Японское правительство примет предложение большевиков, и фактически признает советское правительство. При условии и мирных переговоров, оно научит проводить политику в сторону объединения в экономическую, а также в других отношениях».

### Японские журналы.

ВЛАДИВОСТОК. (С.) Отделение «Рост» во Владивостоке посетила группа ответственных корреспондентов и публицистов японских газет, захородно распространявших о николаевском «инициативе». Японские публицисты чрезвычайно интересуются советским строительством, советской государственными органами. Наиболее видные японские корреспонденты ставят на очередь вопрос о поездке в Москву.





